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RADICALES

1.- Calcula las siguientes raices con aproximacion de décimas:

a)+/48 b)~/45 c) V82 d)~/23
e)~/38 f)v/14 g) 50 h)v/21

Sol: a) 6,9; b) 6,7; ) 9,0; d) 4,7; ) 6,1; f) 3,7; g) 7,0; h) 4,5

2.- Calcula por descomposicién factorial, las siguientes raices:

a)/62500  b)4/360000 c)+/2025  d)~/4000000
£)4/2500 14122500 g)+/22500  h)+/5625

Sol: a) 250; b) 600; c) 45; d) 2000; e) 50; f) 350; g) 150; h) 75

3.- Calcula de forma sencilla las siguientes raices:

a)+/49.36.100 b)~/25.9.100 0)/625:25 d)~/16:4
£)+/81.4.25 f)/36.49.9 9)+/25.100  h)~/81.16.25

Sol: a) 7.6.10; b) 5.3.10; ¢) 5; d) 2; e) 9.2.5; f) 6.7.3; g) 5.10; h) 9.4.5

4.- Realiza las siguientes operaciones:

a)+/125 : /5 b)3/30 .3/36 .3/25 0)/3.22 /3
d)+/a2 b .A/p° e)3/625:3/5

Sol: a) 5; b) 30; c) 3a; d) ab* €) 5

5.- Calcula las siguientes raices:
a)3/1 b)~/36 c)4/s1 d)%/-1
e)3/-27 f)/144 9)4/16 h)3/2°

Sol: @) 1; b) 6; ¢) 3; d) -1; e) -3; f) 12; g) 2; h) 4

6.- ¢Son ciertas las siguientes igualdades?

a) +/16 +/9=+/25 b) /4 +~/36 = +[40
¢) V9 ./25=1/225 d) /36 -/4=+/32
e) V100: /4= +/25 f) /36 :4/4=+/9

Sol: ¢) e) f) si

7.- Saca todos los factores que puedas fuera del signo radical, previa descomposicion
en factores primos:

a)+/12 b)~/72 02250  d)3/256
e)/432 f)3/192 9)%/128 h)+/1350
Sol: a)24/3; b)64/2; ¢)154/10 ; d) 43/4
€)12./3; 1)43/3; 9)2%/4; h)15./6

8.- Extrae todos los factores posibles de los siguientes radicales:

a) ’25 . 310 . 711 b)3’26 . 39 . 53 C) ’23 . 32 . 53 d)3’32 . 24 . 5
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e)4y3.2° .5 f4/3° . 2* . 5° 9)+Va?.b’.c hx .a . ¢
Sol: a)22.3°.7° /2.7 : b) 22.3°.5; ¢)2.354/2.5; d)23/32.2.5
€)22.54/3.2.5 ; )3.2.54/3?.5; g)a.b~/b.c; h)x.a.ca'x.c

9.- Efectua las siguientes operaciones de radicales:

V3.3  0i5.35  Y9:33  d)50:4/2
)27 /3 )100:4/4 @)3/3.89  h)3/375:33
Sol: a) 3; b) 5; ©)%/3; d) 5; €) 9; f) 5; g) 3; h) 5

10.- Calcula el valor de "a" para que las siguientes raices sean exactas:

a4y2°.3.52.a b+2.a.3*.5 ¢)+9.a.2.5
da .3 .5 e)v25 .a .27 HJ3.75.a

Sol: a) a=6; b) a)10; c) a=10; d) a=15; e) a=3; f) a=1

11.- Introduce en el radical los factores que aparecen fuera de él:

a)2+/5 b)5+/3 0)23/3 d)4/3
£)3+2 f)33/2 9)24/3 h)74/3
Sol: a)+/20 ; b)/75; ©)%/24 ; d)+/48 ; e)+/18 ; H)3/54 ; 9)4/48 ; h)147

12.- Halla el valor de las letras en las siguientes igualdades:

a)a=15 b)v2x=5 ¢)/3a=9 d)+/20 x= 10
e)/6 x= 12 f32b=2 g)327a=3 h)4/27 x= 3

Sol: a) a=225; b) x=25/2; c) a=27; d) x=5; e) x=24; f) b=4; g) a=1; h) x=3

13.- Escribe sin exponentes fraccionarios ni negativos las siguientes potencias:

1 3
. 3 & ®3 94
a) 32 b) 3% ¢) 22 he= 2 9Ff2 2
) e5g e2g
1 2
) 513 9) ol/4 h)g’;‘; ;2 gﬁeg 33 i) 3503 K) 134

Sol: a)/3; b)§/3°; c)— d)g_ Y /955

1. 5. R £ -0 _

—; 21; h)v2;0)3)c=+;)I3: Kk 1
N 921 Y )1/839, DEESN
14.- Simplifica las siguientes expresiones:

A(¥3f o7 | c)J’J’)Z D(2.43fe(vz.v3 ]
(342 g)ggg h)é[ (v3.42) .32 f
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9)

Sol: a) 3; b) 4; c) 6; d) 12; e) 108; f) 18; g) 3/4; h) 9/4; i) 18; j) 12

15.- Extrae de los radicales los factores que se indican:

a) De J27 el 3
d) De V125 el 5

b) De %/g? el 2
e) De /50 el 5

Sol: a)34/3; b)2% ¢)33/3; d)5+/5; €)54/2; )22 /5

16.- Simplifica las expresiones:
a)3.32+4.32-2.3>2
¢) /50 - 72 -2 .42

e) V3 -3.412 + 5.4/27

g)«/E-«/E+«/§

i) V45 - /20 + /80 - /5

k) V18 - 3+/8 - 2+ 542

Sol: a)5 3/2; b)-4 +/3; ¢)-3 +/2; d)164/2; €)104/3; )4 /3

c) De %/81 el 3
f) De /80 el 2

b)2.43+3.43-9.43
d)«/§-3.«/§+4.«/ﬁ+«/5
f)«/E+5.\/§-\/E

h) /18 + /50 - /8 - /2

i) V27 - V12 - 75 + 43

) 3+/5-2+/45 - /20 + 320

9) 0; h)5 +/2; )4 +/5; ))-3 V/3; K)2; )5

17.- Racionaliza las siguientes fracciones:

1 22
N V3
NE] 2
°) 3 +4/2 f)%

V2 ¥;C)£;d)g_34g

2
Sol:a)—; b
)2 ) 2

e)3-£;f)#?;g)£+ﬁ;h)§

18.- Racionaliza las siguientes fracciones:

3 2 43
W 5
J6 -1 3
6)245 f)\/€+2
) 2 .5 _)1+J§
5+ 2 J 1-42

Sol: a)

3./2
3

c)

w

VF =

o V243

3 + 42

0

7-243
3
M2 -3

3
2 -3

d)

31£;b)J§;C)4J§;d)7€'6 e)*@lc')ﬁ;f)sﬁ-a

6+§J§;h)-ﬁ-\/§;i)10-4x/§;j)-3-2«/§;k)2\/g-5|)-«/§-3
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Introduce dentro de una raiz:

(3 7
4a’b?

a’b
Ja . +b
a Ja

Jb

d)

2 3
ea_b C 4C

C ab

4a_b\/b204c_3
V ¢ ab

33—

CT

(e

JE :

O

o |5
TlO
Ow|cy

e)

f)

ou o

. 3 123 4. 1 b924. 1 C7. af 3 R - . b11
sol: a)b* ¥b® a ,b)—22—4,c)515,d)1/a b;e)Va; >
a a

Racionaliza:
a)“/a-k‘/B b)«/5+JB 0 342 d)«/a-«/B
Ja - b Ja J2 + 43 Jab
SERE g 922 2 b
32 Ja V2 J2ab
)22 pda_b 022 )
3+ /2 3a° 3 1/a
Sol- a)a+2;/f+b )a+«/_ 936 - 6 OI)a«/— bJ— 93 42
nb; g2+ 1; 1y2Y2 bJ_; pHo62 Y - J_ g3¥2-2.
2ab 7 a 6
|)£
a
Racionaliza:
«/4—+«/— b2 C)ﬁ d)(a-b)ﬁ
\/Z'\/g ias 4fa Ja + /b
53+ 2 f)2«/§+2«/§ 9)3-J5 h)z«/§+«/§
Va 342 Ja+3 NN
i) 342 J)\/E'N/E k)2—\/§+1 I)\/a+\/6
V2 + 43 Jac-+b V2 - a - e
m)3ﬁ+d§ n)«/%-«/E 3J§+3J_
V2 - 43 Ja + b a-vb

Sol:a)7+2@;b)4a;c)%;d)@_@;6)3\/—4;8«/—;f)2+
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g)9 :+96«/— h)«/— 1I)3«/— 6: )a«/— C«/_C b«/E+«/_
k)5+3ﬁ'l)a+c+2r'm 4 f5n a«/— b«/— J_c+b«/—
a-c ’ a-b
3[a(«/§+«/—)+«/_+b]
a’-b
- Resuelve:

/10000 .~/100 .3/102.1000
10° JloJloo 10° .+/100

Sol: a)%; b) 922./10

- Simplifica:
(/3 -448) )YVV00 V18 d)23512 €23
Sol: a)-15 V3; b)@; c) 2; d) 4; e)i/—

a) b) /9000 + 10,/10° - 34/16000 + 44/90

- Racionaliza:
J2 J3- 42 3 4 1+ 43 3
"5 Ve 0% %% 9T G
-5 2-43 4 N T 2 4
g)5+J§ h)2+J§ ')f J)%/7—3 k>J§+1 l)743
5 3

m)m n)@

Sol: a)J5+ 2;0)5- 26 c)—sﬁ- d)d_Z- e)-2 - +/3; )¥3; 9)5:4£2;
-7+ 44300 104 - 13 04 m) SV
- Extrae factores:

27 8 x* y¥
T SEE ofEE
Sol:a)gﬁ;b)v\/i ny%w

- Opera:
a)\/1+ Je + 5+ 16 b)+28./81/256
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Q)7 V54 - 324 -6 d)@B+ 9) 45 - /125 + /5 g?
Sol: a) 2; b)12 7 ; ¢)14 6 ; d)(7+a) V5

- Simplifica:

a)244_8+ﬁ+gJE b) d)s

44 y"

2 C)%/§.J§ x> . 81
A3 -2 4

e)E Ya
2

Sol: a)144/3; b)2-/3 + 242 ¢)%/3; d)3—;4 \/%; e)3 kX

2
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Extrae factores de las raices

16 &° 81 3’ b
QB DYA L O A= D

¢’ d®

4 ] 9 7 b 4
o), f)/a—b 0y 25 Il o ¢

Sol: a)2ab 2 a; b)2abif3 & c)—\/7

a2 _ a2C

Realiza las siguientes operaciones:

a) V125 - 2 /6 + /20 b) 75 - 4/8 + 3/12 - 2 4/32
) J4a’b - J9ap’+ 3+a-2a+b d)2+a++8b-342b+ 33

e)\/;-z\/;+3\/2—:-2\/; f) 2-3@-2\/1_76“@
05[22 B o ) 50 + B+ V2 - 342
i) V18 + +/20 - 2 +/8 + 45 j)3+a-+4b+ 3+4a+34b
Sol: @)5 +/5; b)114/3 - 10 +/2; ¢)(3-3b) a ; d)(2+ 3a) Va - +/2b
e)-9\/%;f)%ﬁ;g)%«/g;h)S«/E;i)S«/g-«/E;j)9\/5+«/B

co|2

Introduce dentro de la raiz:

2 2
a)ab Jeb b)ab 3/a p? C)ﬂ S/Zbc d) abc [cd

C d a
C a C ap
e)2ab s|— 3lb c? .|— ab .— hYa® ¢ 4
) ‘/4a f3b c \/; 9) ‘/ab )a 1
i)-2ab 3|
4 a

3 K 2 3
Sol: a)y/a? b’ ¢ ; b)3a* b c)i/a 2 2, d)\/atzd -

e)JSa b° C; 0Jb2 a; g)‘i/abc h)Ja b? c; |)J2a b*

Multiplica:

a)/3ab.32ap b)Ja?b .4abc c¢)+3a2b .¥2ac.33ac?

d),/za b 1/3ac e)¥abc . a’b .4/ap® fifaZbc . Yap’c
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g)a®bc.apc

2
. / / b
|)4/abc3.3aTC_6ac_3

j¥ab .43ab .32a%b

dap’ i/bco|2
h)\/ cd '\ 2a

2 3 3
Sol: ¥/3° 22 2°W s b’ b’ ¢; O3 2a° & b’ d)41/—c;
) e s DTS Ol B ¢ ;i - D i/ b o

PHZ a" b’ &

Racionaliza:

2)—— b)— 022 032
V3 2 /3 N 7

€) ! f) V2 g)Z-«/E \/E 3
2+ 4/3 J2 + 43 \/g \2 «/§

|)L 1)2‘/§ \/— |)1+J§
242 2-43 + 2 1-42

m)i \/§ 0)\/§ 1 p)3+.\/§
V3 + 42 \/— V2 2.2 3-.2

S’O':"")ﬁib)ﬁ'c—:d)Jg;e)Z-«/§;f)«/€-2;g\/—9\/§

h)-5 - 2\/— I)3\/— )6+4I k)2‘/§-2\/2§+\/6-2;
|)-1-«/§-J§-\/E;m)6-2@;n)3+5;0)4-4«/5;p)11+76«/§

)2+ 05). (2 5)
d) (2+42).(3-42)
3+ 245) (45 2)

o) (v2+3). (42 - 3)

i)(3-+2).(2++2)

b) (3-+2).(3++2)
(28 +3). (342 -1)

h (2 + +3)

ola+2). (a4 42)

.(3«/5+2J§)
D(V3-42).(v2-43) K (v2+8).(242-J8)

Sol:a) 1;b) 7; )11+ 6 +/2; d)4 + +/2; €)21 + 5/2; f)-~/3; g) -1;
h)12 + 56 ;)4 + +/2;))2 /6 - 5;K) 0

Divide:
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a)sds_z b)3J3_2-2«/§ C)J§-J3_2+3Jﬁ d)8a3b
2 8 \2 J2ab
e)sabz f) 3a2b g)s/a bz C2 h)m
ab J2ab 3d/abc 32ab
A2a2b 32 pc kJZab.i‘/Zazb

) g2 ab

Sol: a) 12; b) 4; ¢) 16; d) 2a; &)3/b; f)1/37a; 93 %; Y2 ab; i)zg
3,5 2 4 3 2
j)ﬁaé b4 ;k)3/22 3 b2;|)63 3a ;m)Jazb;n)Ba(l;Ad
C C

c

Realiza la operacion y expresa el resultado en forma de raiz:

1 2 2 1 1 1 1 1 A
a)az . as b)as . as C)az . as d)a4 .a3.az
r 2z 1 1 2 1 3 1 4
€)Xz . X3 - 23 flaz . a3 . bs g)Xz . X3 - Xo
2
h)x* . xs . x*
2 1 3 1, 1
. 1 . 3 . az 2 - 13
Nva .a3.a J);j 32_ k==&
a.~a 4 a5 . a3

Sol: )¥/al b) @ a7 a s &) 2: 05 O s MR
)" DA

Opera y extrae de las raices:

a) ia® ni8aa bt  OVabc d)/a? b & b

0 ab’c f /a3\/§ 03 abc s x° a’
Y4 a*bc ap c cb I ¢

i)4’a6 b3 C4 J) a2 b ’03 b3
Sol: a)i/g; b)2 a «/B; c)abac;dabi/a®b’;e)ab 3/2b CZ
a
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f>ad§: 20 %/iz:h)fﬁ:i)acm;j)abm
c c chb b \Vc

Opera y extrae los factores que puedas:

)(3‘/3 abc )2 b)(VabZCT )(4«/2 abc )2 (23«/a2bc3 )2
e)(3V2 a’b ¢’ )4 ﬂge\slaz b’ (6\/a7 b* ¢ )2 h) ¢ Vaazb

[ 0}
g azb“sb;l)é\/ig

Sol: a)a ? ¥ ab’;b)ap’c+ac;clabc®+2ac;d2?ac?iap?
)2 a2bc'3f2atb:Nap3fa®;ga’bifab?:hanp?ifap c?

. a b
o 7T [P

[SEER IO




